     Kaple sv. Floriána je evidována u Národního památkového ústavu jako památkově hodnotný celek společně se sloupem se sochou svaté Anežky.
Je uvedeno, že soubor stojí na vyvýšeném místě na návsi. 

     Kaple sv. Floriána pochází z roku 1838. Jde o zděnou, obdélnou stavbu, materiálem je opuka. V evidenčním listě této nemovité kulturní památky je podrobný popis jednotlivých prvků – fasády, střechy – a to z tašek a šindelí u věže, dále oken, dveří, věže apod. Je třeba ocenit, že kaple byla přičiněním OZ opravena a zrestaurována s citem a ve shodě s tímto popisem.
Na naší kapli je nejvzácnější obraz sv. Floriána, pocházející z 1.poloviny 19. stol., umístěný na oltářní stěně. Na území České republiky, ale i v sousedním Rakousku a Polsku  se nachází nesčetně míst a památek zasvěcených sv. Floriánu, takže postava tohoto světce měla zřejmě v historii nemalý význam.
    Svatý Florián je ochránce v nebezpečí ohně, vody a války, patron hasičů, kominíků a zedníků. Žil v letech 250 až 304 n.l. Pocházel z vojenské rodiny a sám byl na konci 3. stol. n. l. vojenským úředníkem na území dnešních Horních Rakous. V té době, za vlády císaře Diokleciána, kdy byla římská říše zmítána bídou a četnými válečnými konflikty, hledal prostý lid v křesťanském učení útočiště. Císař, ve snaze obnovit upadající říši a s ní i tradiční římské pohanství, zbavoval křesťany úřednických míst, propouštěl je z vojska, pronásledoval kazatele. Jeho dvouleté protikřesťanské tažení stálo věřící řadu mučedníků. Jedním z nich byl i později kanonizovaný Florián. Za to, že se nechtěl vzdát své víry a snažil se osvobozovat zajaté křesťany, byl 4. května r. 304 svržen s mlýnským kamenem na krku do řeky Enže poblíž dnešního města Lorch v Rakousku.Jeho ostatky putovaly z Říma do Krakova v Polsku a odtud byla jejich část, za vlády Karla IV. převezena do svatovítské katedrály.  Malé části relikvií jsou též v chrámu v Olomouci a dalších kostelích, mimo jiné v Kladně.. Tak sv. Florián pronikl hlouběji i do českého povědomí. Jeho uctívání bylo rozšířeno zejména mezi venkovským lidem,  v samotné církvi nebyl nikdy předmětem rozsáhlého kultu.  
Protože byl usmrcen vodou, stal se patronem právě hasičů a též na našem obraze je představen jako římský bojovník.
Datum jeho mučednické smrti tedy souhlasí s datem naší pouti.
     Pískovcová socha sv. Aněžky je kvalitní lidová práce a vznikla patrně v 1.polovině 19.stol. Socha se skládá ze soklu, toskánského sloupu a vlastní sv. Anežka je ztvárněna jako polopostava. Je oděna v bohatě zřasený šat a v náručí drží beránka. Na hlavě sv. Anežky je moderně pojatá kovová paprsčitá svatozář. Oprava a vlastně i záchrana, sochy byla provedena OZ v roce 1998, a to  panem architektem Turským z Hostivice. Do té doby byla socha ohrožena svým nakloněním. 

Je velmi zajímavé, že různé prameny se liší v charakteristice sochy a dokonce v označení postavy. Např. uznávané dílo Umělecké památky Čech označuje sochu jako sloup s polopostavou Krista s beránkem. My zřejmě zůstaneme u naší sv. Anežky.

    Dne 8.5.2010 se občané Bělok sešli, aby se stali svědky aktu znovuvysvěcení  kaple sv. Floriána.Obrazně ji tak doprovodili k jejímu původnímu poslání. Památky na českém venkově nestojí jen proto, aby si je fotografovali kolem- jdoucí a už vůbec ne proto,aby byly trpěny okolím, pokud toto okolí dovolí jejich zchátrání.

    Péčí o památky projevujeme úctu k našim předkům, obdiv k jejich práci i naše historické vědomí. Vysvěcením vstupuje do kapličky nejen bůh, ale i slunce a život.Vysvěcení chápejme jako otevření kaple křesťanům i všem, kteří se chtějí stát účastníky možných církevních obřadů.Bůh žehnej nám všem a naší kapli především.

                                                                      PaedDr. Libuše Kozlová
